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· MONSIEUR LE SECRETAIRE D’ETAT ;

· MONSIEUR LE SECRETAIRE GENERAL ;

· MONSIEUR LE PRESIDENT DE LA CHAMBRE DE COMMERCE, D’INDUSTRIE, DES MINES ET DE L’ARTISANAT,

· MESDAMES ET MESSIEURS LES DIRECTEURS GENERAUX DES ORGANISMES SOUS TUTELLE,

· MESDAMES ET MESSIEURS LES DIRECTEURS GENERAUX DE SOCIETES,

· DISTINGUÉS INVITÉS ET PERSONNALITÉS,

· CHERS COLLABORATEURS,

· MESDAMES ET MESSIEURS,

C’EST AVEC UN REEL PLAISIR QUE JE PRESIDE CE JOUR, DANS CETTE SALLE DU PALAIS DES SPORTS DE YAOUNDE, LA CEREMONIE SOLENNELLE D’OUVERTURE DES TRAVAUX DE LA CONFERENCE ANNUELLE DES RESPONSABLES DES SERVICES CENTRAUX ET DECONCENTRES DU MINISTERE DES MINES, DE L’INDUSTRIE ET DU DEVELOPPEMENT TECHNOLOGIQUE ELARGIE AUX STRUCTURES SOUS-TUTELLES. 

EN CETTE CIRCONSTANCE SOLENNELLE, PERMETTEZ-MOI TOUT D’ABORD DE SALUER LA PRESENCE PARMI NOUS DE NOS PARTENAIRES PRIVILEGIES DE LA COOPERATION BILATERALE ET MULTILATERALE A QUI J’EXPRIME LA RECONNAISSANCE DU GOUVERNEMENT POUR LEURS APPUIS MULTIFORMES.

QU’IL ME SOIT ENSUITE PERMIS DE VOUS REMERCIER, VOUS TOUS QUI AVEZ BIEN VOULU REPONDRE FAVORABLEMENT A L’INVITATION QUI VOUS A ETE ADRESSEE. C’EST L’ELOQUENT TEMOIGNAGE DE TOUTE L’IMPORTANCE QUE VOUS ACCORDEZ A NOTRE DEPARTEMENT MINISTERIEL, AU REGARD DU ROLE QUI LUI EST DEVOLU DANS LE PROCESSUS D’EMERGENCE DU CAMEROUN A L’HORIZON 2035.

PERMETTEZ-MOI ENFIN, DE SOUHAITER UNE CHALEUREUSE BIENVENUE AUX RESPONSABLES DES STRUCTURES SOUS TUTTELLE AINSI QU’A TOUS NOS COLLABORATEURS DES SERVICES DECONCENTRES QUI ONT EFFECTUE LE DEPLACEMENT DE YAOUNDE, POUR PARTICIPER A CES TRAVAUX DONT LA PERTINENCE N’EST PLUS A DEMONTRER DANS LE FONCTIONNEMENT NORMAL D’UNE INSTITUTION COMME LA NÔTRE.
JE VOUDRAIS FELICITER TOUTE L’EQUIPE QUI A ACTIVEMENT PARTICIPE A L’ORGANISATION DE CES ASSISES, SOUS LA HOULETTE DE MONSIEUR LE SECRETAIRE GENERAL, POUR TOUTES LES DISPOSITIONS PRISES AFIN D’ASSURER SON BON DEROULEMENT.
MESDAMES ET MESSIEURS,

CHERS COLLABORATEURS,

LA CONFERENCE ANNUELLE DES SERVICES CENTRAUX ET DECONCENTRES ELARGIE AUX STRUCTURES SOUS TUTELLE EST UN MOMENT PRIVILEGIE DANS LA VIE DE NOTRE DEPARTEMENT MINISTERIEL. ELLE NOUS PERMET DE JETER UN REGARD RETROSPECTIF SUR NOS ACTIVITES, D’UNE PART, ET DE NOUS PROJETER SUR LES PERSPECTIVES D’AURE PART.

C’EST LA RAISON POUR LAQUELLE A CHAQUE EDITION, IL EST DEFINI UN THEME QUI CONSTITUE LE FIL CONDUCTEUR AUTOUR DUQUEL SE DEROULENT LES ECHANGES. C’EST AINSI QUE CETTE ANNEE LE PDI CONSTITUE L’EPICENTRE DE CETTE CONFERENCE ANNUELLE DONT LE THEME EST « PLAN DIRECTEUR D’INDUSTRIALISATION DU CAMEROUN (PDI) : RECONSTRUCTION INDUSTRIELLE NATIONALE POUR UNE CROISSANCE ECONOMIQUE DURABLE ET INCLUSIVE »
COMME VOUS LE SAVEZ TRES BIEN, LE CAMEROUN AMBITIONNE DE DEVENIR UN PAYS EMERGENT A L’HORIZON 2035. CELA S’EST MATERIALISE PAR L’INSTRUCTION PRÉSIDENTIELLE EN 2013 PRESCRIVANT L’ÉLABORATION DU PLAN DIRECTEUR D’INDUSTRIALISATION DESTINÉ À ACCOMPAGNER LE PROGRAMME D’ÉMERGENCE DE NOTRE PAYS. C’EST EN EXÉCUTION DE CETTE TRÈS HAUTE DIRECTIVE, QU’EN LIAISON AVEC TOUS LES ACTEURS CONCERNÉS DES SECTEURS PUBLIC ET PRIVÉ AINSI DE LA SOCIÉTÉ CIVILE, LE MINISTERE DES MINES, DE L’INDUSTRIE ET DU DEVELOPPEMENT TECHNOLOGIQUE. A ÉLABORÉ CET IMPORTANT INSTRUMENT DE POLITIQUE PUBLIQUE.
A CE JOUR, LE CAMEROUN DISPOSE DE SON PLAN DIRECTEUR D’INDUSTRIALISATION DONT L’OPÉRATIONNALISATION A ÉTÉ PRESCRITE PAR LE PREMIER MINISTRE, CHEF DU GOUVERNEMENT, PAR LETTRE N° A974/a-/SG/PM DU 1ER FEVRIER 2017.
MESDAMES ET MESSIEURS
AU FAIT, QU’EST-CE QUE LE PDI ? DANS QUELLE MESURE EST-T-IL APPELE A CONDUIRE A UNE CROISSANCE ECONOMIQUE DURABLE ET INCLUSIVE ? ET COMMENT ?
POUR REPONDRE A LA PREMIERE PREOCCUPATION A SAVOIR, QU’EST-CE QUE LE PDI, JE PEUX DIRE QUE
LE PDI EST LA TRADUCTION CONCRÈTE DE LA DÉMARCHE PRESCRITE PAR SON EXCELLENCE PAUL BIYA, PRÉSIDENT DE LA RÉPUBLIQUE, CHEF DE L’ETAT, NOTAMMENT, COMME JE L’AI RAPPELLE PLUS HAUT, CELLE D’ŒUVRER POUR L’ÉLABORATION D’UN PLAN D’INDUSTRIALISATION DESTINÉ À ACCOMPAGNER LE PROGRAMME D’ÉMERGENCE DE NOTRE PAYS.
LE PDI EST DONC LA BOUSSOLE DU GOUVERNEMENT PERMETTANT DE CONDUIRE DESORMAIS DE MANIERE RATIONNELLE ET METHODIQUE   L’INDUSTRIALISATION DU CAMEROUN. C’EST UN ENSEMBLE DE 13 DOCUMENTS DONT UN RAPPORT DE L’ETAT DES LIEUX ET DU DIAGNOSTIC DE L’INDUSTRIE CAMEROUNAISE, UN RAPPORT DE SYNTHESE, PUBLIC, ET 11 DOCUMENTS ANNEXES, NON PUBLICS, RESERVES A L’ACTION DU GOUVERNEMENT.
LE PLAN DIRECTEUR D’INDUSTRIALISATION A ETE ELABORE EN S’APPUYANT SUR LES ORIENTATIONS CONTENUES DANS LE DOCUMENT « VISION CAMEROUN 2035 » ET LE DOCUMENT DE STRATÉGIE POUR LA CROISSANCE ET L’EMPLOI (DSCE). IL S’EST ADOSSE SUR LE PRINCIPE DE LA RENAISSANCE AFRICAINE DE L’UNION AFRICAINE, QUI MET L’ACCENT SUR LE RÔLE DE L’INDUSTRIALISATION DANS LA CONSTRUCTION PANAFRICAINE ET CAPITALISE LES DIFFÉRENTES INITIATIVES DE LA COMMUNAUTÉ INTERNATIONALE EN FAVEUR DU DÉVELOPPEMENT INDUSTRIEL EN AFRIQUE.

AINSI, CE PLAN PREND EN COMPTE LES CINQ (O5) GRANDES PRIORITÉS DU GROUPE DE LA BANQUE AFRICAINE DE DÉVELOPPEMENT (BAD) À SAVOIR : « ECLAIRER L’AFRIQUE ET LUI FOURNIR DE L’ÉLECTRICITÉ, NOURRIR L’AFRIQUE, INTÉGRER L’AFRIQUE, INDUSTRIALISER L’AFRIQUE ET AMÉLIORER LA QUALITÉ DE VIE DES AFRICAINS ».

PAR AILLEURS, IL EST CONFORME AUX ENGAGEMENTS INTERNATIONAUX SOUSCRITS PAR LE CAMEROUN, NOTAMMENT, LES 17 OBJECTIFS DE DÉVELOPPEMENT DURABLES (ODD) DONT LE NEUVIÈME VISE JUSTEMENT À BÂTIR UNE INFRASTRUCTURE RÉSILIENTE, PROMOUVOIR UNE INDUSTRIALISATION DURABLE ET INCLUSIVE, ENCOURAGER L’INNOVATION. 

EN OUTRE, IL RESPECTE L’ENGAGEMENT PRIS À L’ÉGARD DE L’ACCORD DE PARIS LORS DE LA COP 21 SUR LES CHANGEMENTS CLIMATIQUES ET LE DÉVELOPPEMENT DURABLE.
EN EFFET, MESDAMES ET MESSIEURS, 
REPONDANT MAINTENANT A LA DEUXIEME PROCCUPATION SUSEVOQUEE A SAVOIR, DANS QUELLE MESURE LE PDI PEUT-IL CONDUIRE A UNE CROISSANCE ECONOMIQUE DURABLE ET INCLUSIVE, JE TIENS A PRECISER QUE L’ÉDIFICATION D’UN « ETAT INDUSTRIEL », CAR TEL EST LE SENS DE L’ÉMERGENCE QUI DEVRAIT QUALIFIER LE CAMEROUN COMME « NOUVEAU PAYS INDUSTRIALISÉ » À L’HORIZON 2035, REQUIERT POUR SON EFFECTIVITÉ, QUE L’INDUSTRIALISATION SOIT POSÉE COMME UNE « QUESTION VITALE » POUR LE PAYS ET AFFIRMÉ EN VOIE DE CONSÉQUENCE, COMME UN DÉTERMINANT MAJEUR DE LA POLITIQUE GÉNÉRALE DE LA NATION. UNE TELLE ATTITUDE INDUSTRIELLE VOLONTARISTE PRÔNÉE PAR LE PRÉSIDENT DE LA RÉPUBLIQUE, CHEF DE L’ETAT, POSE COMME PRÉREQUIS LA « PRIMAUTÉ DE LA POLITIQUE INDUSTRIELLE » SUR L’ÉCHELLE DES POLITIQUES PUBLIQUES NATIONALES.

AVEC UNE STRATEGIE BASEE SUR L’EXPORTATION DES MATIERES PREMIERES BRUTES ET DES FILIERES INDUSTRIELLES MONOPOLISTIQUES, LE CAMEROUN A DUREMENT RESSENTI LES DIFFERENTS CHOCS ECONOMIQUES. L’ABANDON DU PREMIER PLAN DIRECTEUR D’INDUSTRIALISATION, JUSTE APRES SON ADOPTION EN 1989 ET LA MODIFICATION MONDIALE DES BASES DE LA COMPETITIVITE INDUSTRIELLE ONT CONTRIBUE AU DECROCHAGE DE L’INDUSTRIE CAMEROUNAISE ET, PAR CONSEQUENT, A LA FRAGILISATION DE L’ECONOMIE NATIONALE. 

FORT DE CE QUI PRÉCÈDE ET COMPTE TENU DE SON AMBITION D’ÉMERGENCE, L’URGENCE DU CAMEROUN EST DE ROMPRE AVEC CE DÉCROCHAGE INDUSTRIEL ET DE S’ARRIMER À LA NOUVELLE DONNE STRATÉGIQUE MONDIALE.

IL EST DONC QUESTION POUR CHAQUE SECTEUR ÉCONOMIQUE :
1. DE RENFORCER LA CONTRIBUTION DE  L’INDUSTRIE À LA CROISSANCE ÉCONOMIQUE;
2. DE DEVENIR UN CATALYSEUR DE L’INTÉGRATION INDUSTRIELLE NATIONALE;
3. D’ÊTRE UN PUISSANT VECTEUR D’AMÉNAGEMENT DU TERRITOIRE.
 DANS CES CONDITIONS, POUR RÉALISER L’AMBITION D’ÉMERGENCE ET REPONDRE AU TROISIEME QUESTIONNEMENT, IL FAUT INDUSTRIALISER ET CRÉER UNE CLASSE MOYENNE DE CONSOMMATEURS AFIN DE BÂTIR DES MARCHÉS INTÉRIEURS. A CET EFFET, TROIS ENJEUX S’IMPOSENT : LE RATTRAPAGE DU RETARD DE CROISSANCE, LA RECONQUÊTE DU LEADERSHIP ET LA MAÎTRISE DES CHOCS STRUCTURELS ET SYSTÉMIQUES AUX FINS DE RELEVER TROIS DÉFIS MAJEURS : LE CAMEROUN DEVIENT LE NOURRICIER, LE COMMUTATEUR ET L’EQUIPEMENTIER LE ZONE GÉOGRAPHIQUE CEEAC + NIGÉRIA. 

VU SOUS CE PRISME, LE PDI SE VEUT A LA FOIS UNE DEMARCHE CONCERTE ENTRE L’ETAT, LE SECTEUR PRIVE ET LA SOCIETE CIVILE ET CONSTITUE UN INSTRUMENT PRIVILEGIE D’INTEGRATION ECONOMIQUE NATIONALE DANS SA DOUBLE DIMENSION SECTORIELLE ET GEOGRAPHIQUE, AFIN QU’APPREHENDE AU NIVEAU MACROECONOMIQUE, MESOECONOMIQUE OU MICROECONOMIQUE, QU’IL SUSCITE CHEZ LES OPERATEURS ECONOMIQUES, LES REFLEXES ET SYNERGIES NECESSAIRES POUR S’ADAPTER AUX EXIGENCES SOCIOECONOMIQUES DE L’ENVIRONNEMENT NATIONAL, REGIONAL ET INTERNATIONAL.
C’EST AINSI QU’AU TERME DES CONSULTATIONS AVEC LES FORCES VIVES DE LA NATION, LES QUATRE AXES SUIVANTS ONT ETE VALIDES POUR LA RECONSTRUCTION DE L’INDUSTRIE NATIONALE :
1- LA REFORMULATION DU PERIMETRE INDUSTRIEL CAMEROUNAIS POUR TENIR COMPTE DES EVOLUTIONS ET DES ENJEUX ACTUELS ;

2- LA REORGANISATION DE LA LOGIQUE D’INTERVENTION PUBLIQUE DE L’ETAT INDUSTRIEL BATIE AUTOUR DE QUATRE GRANDS COMPARTIMENTS ÉTROITEMENT IMBRIQUÉS, À SAVOIR :

· TROIS (03) SANCTUAIRES INDUSTRIELS NATIONAUX : AGRO-INDUSTRIE, ENERGIE ET NUMÉRIQUE ;

·  CINQ (05) PILIERS INDUSTRIELS STRUCTURANTS : FORÊT-BOIS/ MINES- MÉTALLURGIE- SIDÉRURGIE/ HYDROCARBURE- RAFFINAGE- PÉTROCHIMIE/ COTON-TEXTILE-CUIR&CONFECTION/CHIMIE-PHARMACIE ;

· DEUX SOCLES DE L’EMERGENCES : FINANCEMENT ET INFRASTRUCTURES DE MODERNISATION ET DE CONSOLIDATION DE L’ÉCONOMIE NATIONALE ;
· UNE PLATEFORME STRATÉGIQUE DE SÉCURITÉ ÉCONOMIQUE, INDUSTRIELLE ET DE PROJECTION TECHNOLOGIQUE ET D’ANTICIPATION DES CONNAISSANCES ET DES SAVOIR-FAIRE : C’EST  LE VOILE D’INTELLIGENCE ECONOMIQUE ET VEILLE STRATÉGIQUE.
3- LE POSITIONNEMENT STRATEGIQUE DU CAMEROUN SUR LES MARCHES DE LA CEEAC + LE NIGERIA ;

4- L’EDIFICATION D'UNE ARCHITECTURE DE COMBAT POUR LE CAMEROUN TOURNEE VERS TROIS DEFIS A RELEVER DANS LA REGION AFRIQUE CENTRALE (CEEAC) + LE NIGERIA,   A SAVOIR,  A MOYEN ET LONG TERME, DEVENIR : (I) LE COMMUTATEUR, (II) LE NOURRICIER ET (III) L'EQUIPEMENTIER DANS CET ESPACE GEOGRAPHIQUE.
LE PLAN DIRECTEUR D’INDUSTRIALISATION DU CAMEROUN (PDI), DANS CETTE LOGIQUE OPÉRATIONNELLE DE RECONSTRUCTION  INDUSTRIELLE NATIONALE,  FOURNIT L’ARSENAL DES ARGUMENTS STRATÉGIQUES FAVORABLES POUR OPÉRER UNE TELLE MUTATION DU SYSTÈME. IL S’AGIT :

1- DE REDRESSER LE SENTIER DE CROISSANCE POUR ACCÉDER À UN TAUX DE CROISSANCE ÉCONOMIQUE MINIMUM DE 10% À L’HORIZON 2025 ;

2- DE MODIFIER LES CONTRIBUTIONS SECTORIELLES DANS LA FORMATION DU PRODUIT INTÉRIEUR BRUT POUR LAISSER LA PREMIÈRE PLACE AU SECTEUR SECONDAIRE ;

3- D’AMÉLIORER ET REDRESSER SIGNIFICATIVEMENT LE PROFIL TECHNOLOGIQUE POUR ACCÉDER À DES ACTIVITÉS INDUSTRIELLES MANUFACTURIÈRES EN MOYENNE ET HAUTE INTENSITÉ TECHNOLOGIQUE ;

4-  DE S’ENGAGER DANS UNE POLITIQUE VOLONTARISTE DE FORMATION  PROFESSIONNELLE, DE PROMOTION DES CORPS DE MÉTIERS TECHNIQUES ET DE CONSTITUTION OU DE VALORISATION DES GRANDS CORPS TECHNIQUES DE L’ETAT (MINES, ÉNERGIES, NUMÉRIQUES ET TIC, PONTS ET CHAUSSÉE, ARMEMENT, AÉROSPATIAL, GÉNIE MARITIME ET NAVAL, OCEANOGRAPHIE, GÉOGRAPHIQUE ET GEOMATIQUE,  MÉTROLOGIE, ETC) DONT L’EXISTENCE ET L’ORGANISATION CONDITIONNENT L’ACCÈS À LA MODERNITÉ INDUSTRIELLE.
LE NOUVEAU MONDE ETANT MARQUE PAR LE DEPLACEMENT DES POLES INDUSTRIELS, L’AXE PRINCIPAL DE L’ORIENTATION STRATEGIQUE INDUSTRIELE NATIONALE SERAIT DE FAIRE EMERGER DES ENTREPRISES A ENVERGURE PANAFRICAINE. AINSI, CE SCENARIO DE RECONSTRUCTION INDUSTRIELLE NATIONALE DEVRA FAVORISER L’ESSOR ET L’EMERGENCE DES CHAMPIONS NATIONAUX ET REGIONAUX, CAPABLES DE FACITER L’INTEGRATION DES FILIERES DE PRODUCTION. CES GRANDES ENTREPRISES SERONT HARMONIEUSEMENT DISTRIBUEES DANS LE TRIANGLE NATIONAL POUR CONSTITUER LE PREMIER ECRAN DE SECURITE ECONOMIQUE ET SOCIALE ET PROMOUVOIR DES PME/PMI PERFORMANTES.
DANS CE CONTEXTE, IL EST IMPERATIF ET URGENT POUR CHAQUE SECTEUR SOCIOECONOMIQUE D’ASSUMER SA PLEINE RESPONSABILITE DANS LA RECONSTRUCTION INDUSTRIELLE NATIONALE, POUR PERMETTRE AUX ACTIVITES MANUFACTURIERES DE JOUER UN ROLE PREPONDERANT DANS LA CONSOLIDATION DE L’ECONOMIE NATIONALE ET, DE FAÇON PLUS SPECIFIQUE, DANS LA FORMATION DU PRODUIT INTERIEUR BRUT.
MESDAMES ET MESSIEURS,

CHERS COLLABORATEURS,

C’EST A JUSTE TITRE QUE QUATRE SOUS THEMES ONT ETE RETENUS POUR MIEUX COMPRENDRE LE PDI SOUS SES ARTICULATIONS DANS LE CADRE DE CETTE CONFRRENCE ANNUELLE. IL S’AGIT DE :
· LOGIQUE DES PLANS STRATÉGIQUES DE RÉFÉRENCE DU PDI;
· CONTRIBUTION DES STRUCTURES SOUS-TUTELLE DANS LE PROCESSUS D’OPÉRATIONNALISATION DU PDI;
· RÔLE DES SERVICES DÉCONCENTRÉS DANS   L’OPÉRATIONNALISATION DU PDI;
· RÉFORME DE LA LOI SUR LES ÉTABLISSEMENTS CLASSÉS : CONCILIER LES DÉFIS DE L’INDUSTRIALISATION AVEC LES ENJEUX DE SÉCURISATION DU TISSUS INDUSTRIEL.
LES DEBATS ET DISCUSSIONS AUTOUR DE CES SOUS THEMES QUE JE RECOMMANDE TRES CONSTRUCTIFS VOUS PERMETTRONT DE CERNER NON SEULEMENT LA LOGIQUE DU PDI A TRAVERS LES PLANS STRATEGIQUES DE REFERENCE, MAIS AUSSI DE PRENDRE CONNAISSANCE DE  LA CONTRIBUTION DES SERVICES DU MINMIDT POUR SON OPERTIONNALISATION, DES PROBLEMES QUE CONNAISSENT CES IMPORTANTS SECTEURS SUSVISES, ET DE MESURER LES ENJEUX ET LES DEFIS QUI S’IMPOSENT POUR AMELIORER LEUR CONTRIBUTION RESPECTIVE AU PIB.
J’ENGAGE DONC CHACUN DE VOUS A S’INVESTIR PERSONNELLEMENT ET PLEINEMENT TOUT AU LONG DES TRAVAUX  POUR QUE SORTENT DE CES ASSISES DES RESOLUTIONS PERTINENTES ET CONCRETES QUI REFLETENT LA VITALITE DE VOS INTELLIGENCES, LA QUITESCENCE DE VOS EXPERIENCES POUR QUE PLUS QUE JAMAIS LE MINMIDT JOUE LE ROLE A LUI DEVOLU.

ENFIN, QUE VOS RECOMMANDATIONS CONSTITUENT DES DONNEES PRECIEUSES POUR L’ELABORATION DE NOS STRATEGIES D’INTERVENTION VISANT A DEVELOPPER DES SYNERGIES EN VUE DE LA PROMOTION DE L’ACTIVITE INDUSTRIELLE DE NOTRE PAYS. 

C’EST SUR CETTE NOTE QUE JE DECLARE OUVERTS LES TRAVAUX DE LA CONFERENCE ANNUELLE 2018 DES RESPONSABLES DES SERVICES CENTRAUX ET DECONCENTRES DU MINISTERE DES MINES, DE L’INDUSTRIE ET DU DEVELOPPEMENT TECHNOLOGIQUE ELARGIE AUX STRUCTURES SOUS-TUTELLE.


VIVE LE MINISTERE DES MINES, DE L’INDUSTRIE ET DU DEVELOPPEMENT TECHNOLOGIQUE !


VIVE LE CAMEROUN ET  SON ILLUSTRE CHEF, S.E PAUL BIYA PRESIDENT DE LA REPUBLIQUE, CHEF DE L’ETAT !


JE VOUS REMERCIE DE VOTRE BIEN AIMABLE ATTENTION. /-
CONFERENCE ANNUELLE DES SERVICES CENTRAUX 


ET DECONCENTRES DU MINISTERE DES MINES, DE L’INDUSTRIE ET DU DEVELOPPEMENT TECHNOLOGIQUE ELARGIE AUX STRUCTURES SOUS- TUTELLE 
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